

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудовая неделя Ставрополья



ДВА ДНЯ—7 и 8 июня в Ставрополе проходила V сессия краевого совета депутатов трудящихся. Она заслушала и обсудила доклад заведующего краевым финансовым отделом, депутата Г. В. Майорова об исполнении бюджета края за 1948 год и утверждении бюджета Ставрополья на 1949 год.

Верховный Совет РСФСР определил бюджет нашего края на 1949 год, не считая переходящих остатков бюджетных средств, в размере 510 млн. 236 тыс. руб., что составляет рост против 1948 года на 41 млн. 26 тыс. руб. На финансирование народного хозяйства края из бюджета отпускается 70 млн. 595 тыс. руб. Наибольшие ассигнования (383 млн. 124 тыс. руб.) предусматриваются на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение и физическую культуру.

Сессия краевого совета единогласно утвердила бюджет края на 1949 год и отчет об исполнении бюджета за 1948 год.

Был также рассмотрен ряд организационных вопросов.

ХЛЕБОБОДЫ Ставрополья деятельно готовятся к уборке нового обильного урожая. В южных районах края закончен ремонт уборочных машин, которые уже выводятся в поле. Комбайнера этих МТС имеют маршруты работы своих агрегатов и знакомятся с массивами хлебов, которые предстоит убрать.

По решению краевого комитета партии с 10 по 15 июня повсеместно проводится взаимная проверка готовности МТС к уборке урожая. Вопросы подготовки к уборочным работам обсуждаются на районных собраниях сельских коммунистов. Хлеборобы Ставрополья принимают все необходимые меры, чтобы быстро и без потерь убрать новый богатый урожай, чтобы с честью выполнить свои высокие обязательства перед любимой Родиной.

НА СЕНОКОСНЫХ угодьях края наступила стадия пора. Естественные травы находятся в стадии цветения. Скошенные сейчас, они содержат наибольшее количество витаминов и других ценных питательных веществ.

Потребности в кормах в этом году значительно увеличились. От удовлетворения этих потребностей зависит успешное претворение в жизнь сталинской программы дальнейшего развития общественного продуктивного животноводства. Понимая это, передовые колхозы и совхозы края форсируют современную заготовку сена и силоса.

НА СНИМКАХ: ВВЕРХУ—занятия вспечевая колхоза «Стахановец», Зеленчукского района, Ставропольского края. Герой Социалистического Труда А. В. Олейникова (слева) и колхозница ее звена Н. М. Боденкова на вечернем занятии в хате-табачарии. ВНИЗУ—перепашка межевидий в селе колхоза им. Молотова, Петровского района, Ставропольского края.

ИЮНЬ
12
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1949 г.
№ 114 (3133)
Цена 20 коп.

Рационализаторские предложения осуществлены

Инженерно-технические работники и рабочие маслозавода систематически трудятся над разработкой и осуществлением рационализаторских предложений, которые приносят большой экономический эффект.

Только за последние месяцы здесь произведено изменение технологической схемы размольного цеха, благодаря чему высвобождено для другой работы 8 человек. Путем механизации подача жмыка в размольный цех высвобождено еще 12 человек. Механизирована подача лузги. Увеличена производительность фильтресса путем установки центробежного насоса, что значительно ускоряет оборачиваемость готовой продукции.

Пять уже внедренных рационализаторских предложений обеспечивают заводу 50 тысяч рублей экономии в год. Авторы этих предложений — главный инженер завода А. Денисов, главный механик А. Свешников, рушаль М. Журавлев и кузнец А. Ляпин.

Вечера, посвященные окончанию учебного года

Успешно завершили сдачу экзаменов ученицы 8-х и 9-х классов школы № 5. Девятиклассницы показали глубокое знание основ марксизма, географии, истории, русской литературы. Восемь девушек закончили учебный год только с хорошими и отличными оценками.

Вчера в школе состоялся вечер, посвященный окончанию учебного года. Классные руководительницы М. Каневская, О. Семеняева рассказали об итогах успеваемости, затем выступили участники художественной самодеятельности. В числе приглашенных были родители, учащиеся других школ Пятигорска.

37 девушек окончили в этом году 8-е классы. Александра Лялина за успехи в учебе награждена похвальной грамотой. Семи ученицам в талебе вписаны оценки «отлично» и «хорошо».

Вечер, посвященный окончанию учебного года, 8-классницы проведут 16 июня.

Такие же вечера, посвященные окончанию учебного года, проводятся и в других школах нашего города.

День нашего города

Пятигорск в июне

Утопают в пышной и сочной зелени корпуса здравниц на Провале. Из открытых настежь окон и дверей балконов доносится оживленный говор, радостный смех, звуки радио. Одни за другим мчатся нарядные автобусы. Они привозят и отвозят курортников на бальнеопроцедуры. В этом году впервые каждый санаторий имеет свою машину.

На зеленом газоне вдоль центральной тенистой аллеи за удобными, врытыми в землю круглыми столами отдыхающие играют в шашки, домино, шахматы, читают газеты, либо просто беседуют. Поговорить есть о чем. Здесь, у подножья Машука, в одном из живописнейших уголков Пятигорска, встретились люди различных профессий, прибывшие со всех концов страны. Колхозник — Герой Социалистического Труда и ученик — лауреат Сталинской премии говорят о самом жизненном и актуальном — о содружестве науки с производством. Об освоении необъятных северных просторов подробно рассказывают кольмчанки.

Все они приехали сюда, чтобы оздоровиться и с новыми силами бороться за досрочное завершение послевоенной пятилетки. Пять уже внедренных рационализаторских предложений обеспечивают заводу 50 тысяч рублей экономии в год. Авторы этих предложений — главный инженер завода А. Денисов, главный механик А. Свешников, рушаль М. Журавлев и кузнец А. Ляпин.

Пять здравниц наших курортов отдают сейчас более 1.600 советским гражданам, 500 человек получают амбулаторное лечение, для них в этом году созданы значительно лучшие условия. Нуждающиеся в постоянном уходе и наблюдении врача будут помещены в заново отремонтированный и комфортабельно оборудованный пансионат на 75 коек.

В здании верхних Пушкинских ванн с 20 июня начнет функционировать отделение курортной поликлиники. Здесь разместятся массажная, гинекологическое отделение, кабинеты врачей-консультантов.

Около 400 человек получают питание в диетстоловой. Наднях еще одна диетстоловая откроется в парке «Цветник». В сезон пик обе они смогут обслуживать более тысячи человек.

Здравницы обогатились медицин-

ским оборудованием. Санаторий № 30 ВЦСПС получил новую рентгенаппарату. Санаторий № 3 приобрел аппарат Мишука — новейшее изобретение ленинградского ученого. С помощью этого аппарата производится исследование гальваниопробы на боль, кожной температуры, потопробы.

Санаторий № 3 сейчас является самым крупным на Провале. В нем лечится более 300 больных с травмами спинного мозга, черепа, функциональными заболеваниями нервной системы. Больные размещены также в спальных корпусах санатория № 4. В неврологическом корпусе лечатся 50 тяжелобольных. Для них здесь создан физиотерапевтический кабинет. Открыты две женские палаты с отдельным санузлом. Больные получают питание на месте. В корпусе имеются своя радиола и красный уголок. Еженедельно, в среду, собираются сюда врачи на конференции. Они готовят научную работу: «Действие прозерина в комплексе с бальнеолечением при различных заболеваниях нервной системы». Диаграммы, схемы и справочная библиотека — к их услугам. Наднях из Москвы прибывают специальные наглядные пособия.

Физиотерапевтические процедуры для остальных отдыхающих этой здравницы отпускаются в кабинете санатория № 4, оснащенном по новейшим требованиям современной медицины. Имеются биохимическая и клиническая лаборатории. В санатории открыты женский и мужской солярий.

Четко и бесперебойно работают бальнеологические учреждения курорта: грязелечебница, радиоактивные и низкие Пушкинские ванны.

В нынешнем сезоне Пятигорский курорт встретил отдыхающих благоустроенным паркам и скверами, отремонтированными здравницами и лечебными учреждениями. Для лучшего культурного обслуживания курортников художественное обслуживание в парке «Цветник» поручено госфилармонии.

На стройке водного бассейна

В пятницу на строительстве водного бассейна работало 174 человека. Их силами вынуто 172 кубометра грунта. Лучшие показатели дали сотрудники «Росглазхлеба» — 22 человека выполнили 18,8 кубометра, 45 человек из промкомбината горторга — 22,8 кубометра, 35 работников пивзавода — 38 кубометров.

Вчера продолжали работать учащиеся ремесленного училища № 2.

СЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ ПРЕДОВИКОВ

Коллектив сотрудников механической прачечной курорта с большим воодушевлением встретил весть о том, что возобновляется строительство водного бассейна. На первый же воскресенье на народную стройку вместе с работниками других курортных учреждений вышло 13 наших рабочих.

В минувший понедельник 35 человек из стирального и сушильно-гладильного цехов за один день выну-

ли 24 кубометра земли. Комсомольцы и молодежь показали пример плодотворного труда. В их числе — тт. Фокин, Гомин, комсорг Данилова, Шклярова, Журавль и другие. В ближайшие дни мы заканчиваем выполнение взятых на себя обязательств.

И. Ненашев,
директор механической прачечной курорта.

СТРАНА РОДНАЯ

За высокую культуру производства

На днях помощник мастера ткацкой фабрики комбината Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского Владимир Ворошин выступил с почином — начать соревнование за чистоту и порядок на рабочих местах, за высокую культуру производства. Предложение тов. Ворошина встретило самый горячий отклик в многочисленном коллективе комбината.

8 июня состоялась многолюдная конференция текстильщиков Трехгорки, посвященная почину Владимира Ворошина. О начинании знатного починника мастера рассказала директор комбината тов. Северьянова.

Тепло встретили участники конференции выступление Владимира Ворошина.

— Надо, — сказал он, — убрать с пути рабочих все, что отвлекает их внимание от основного — от обслу-

живания станка и наблюдения за качеством продукции. Выбины и мусор на полу, грязь на станке, разбросанные в беспорядке инструменты — все это незаметно отнимает у людей ум и время, замедляет темп их работы. Более того, я считаю, что тот, кто содержит станок в грязи, кто неряшлив одет сам, — тот может давать брак, пониженнную сортность продукции.

В конце конференции выступил заместитель министра легкой промышленности тов. Иванов, который подчеркнул, что почин тов. Ворошина должен быть подхвачен не только текстильщиками, но и всеми работниками легкой промышленности страны.

Почин Владимира Ворошина уже подхватывают другие предприятия страны. (ТАСС).

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

В ряде южных районов страны уже развертываются уборочные работы. Расти число колхозов, сдающих государству хлеб нового урожая. По-

тиялись красные обозы с зерном по дорогам Азербайджана. Сдают государству зерно первого обмолота колхозы Бухарской области. (ТАСС).



На ленинградском аэродроме ДО АРМ начались летные занятия с курсантами аэроклуба-рабочими, служащими и студентами. Состоялись первые полеты и прыжки с парашютами. На снимке: техник аэродрома А. Д. Сушин готовит самолет к полету. Пресс-лише ТАСС

На первенство СССР по футболу

В Москве, на стадионе «Сталинец», 10 июня состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Столичная команда «Спартак» играла против «Динамо» (Ереван). Встреча закончилась вничью со счетом 2:2. (ТАСС).



По городам Советского Союза.
Улица Сталина в Кутаиси (Грузинская ССР).

Гастроли Ставропольского краевого драматического театра

Углубленная работа над современной темой определяет творческий путь и Ставропольского драматического театра. С момента публикации постановления ЦК ВКП(б) о репертуаре драматических театров краевого театра показал своему зрителю 29 пьес, из которых 19 принадлежат перу советских авторов.

В апреле проведен смотр современной советской пьесы. Широкие круги общественности Ставрополья оказали этому важному мероприятию большое внимание. Постановки театра обсуждались на конференциях, диспутах и беседах. Смотр показал, насколько выросли запросы нашего зрителя.

Почетны и ответственны задачи театра, выполняющего значительную функцию в деле формирования характеров людей и их воспитания в духе идеи коммунизма. Исходя из этих задач, мы и определили репертуар, который показываем на гастролях в Пятигорске. Это «Счастье» — Павленко, «Закон чести» — Штейна, «Я хочу домой» — Михалкова, «На той стороне» — Баранова, «Цель жизни» (Софья Ковалевская) — бр. Тур и др.

Пьеса «Закон чести» убедительно показывает, что деятельность советских учёных органически связана с жизнью народа, с практикой социалистического строительства. Она вызывает чувство гордости за советскую Родину и за отечественную науку. «Я хочу домой» Михалкова — вскрывает реакционное существо английского «Красного креста» и разоблачает звериное лицо британских империалистов. Пьеса Павленко «Счастье» трактует о большом созидательном труде советских людей, о дружбе народов, о любви и преданности своей роди-

не, о славных героях Отечественной войны, которые возглавили восстановление разрушенного немцами народного хозяйства.

Русская и иностранная классика в репертуаре театра представлена пьесами: «Талант и поклонники», «Без вины виноватые» Островского, «Обры» (по роману Гончарова), «Укрощение строптивой» Шекспира и «Мачеха» Бальзака.

Вопросам качества спектаклей уделяется большое внимание. С творческим подъемом проходят не только гастрольные спектакли, но и репетиционная подготовка двух очередных премьер, которые будут показаны в Пятигорске. Это — пьесы лауреатов Ставропольской премии Сурова «Зеленая улица» и Софронова «Московский характер». Весь коллектив театра с волнением ждет выхода этих пьес. Мы надеемся встретить серьезную деловую и дружественную критику на встречах в беседах с отдыхающими и пятигорчанами на конференции зрителей по этим спектаклям.

К концу гастролей будет начата работа над очередной премьерой «Кавалер Золотой Звезды». К этой работе творческий состав подходит с чувством большой ответственности, предполагая начать ее при непосредственном участии автора романа С. Бабаевского.

Коллектив работников театра отдает все силы на то, чтобы в новых современных спектаклях нашли свое первое отражение жизнь и труд советского народа, строящего коммунистическое общество.

С. Мошинский,
директор Ставропольского
краидрамтеатра.

Г. Гуревич,
главный режиссер театра.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

„Львиная кровь“

— Доктор Лидия Николаевна — это я, — отрекомендовалась женщина в синем халате, — но принять вас, к сожалению, не могу. Я вчера упала и ушибла себе руку.

— Очень жаль, дело в том, что я приезжий.

— Кто меня вам рекомендовал?

— Анжелла Свинина, с Машкой.

— Войдите, — любезно пригласила она.

Первая комната была небольшого размера: налево стояла тахта, обитая дермантином, около окна — обеденный стол, накрытый клеенкой, а рядом — неубранная кровать, небрежно покрытая поношенным одеялом. Здесь же сидели две женщины, вероятно, такие же пациенты, как и я. Лидия Николаевна, пригласив меня сесть на тахту, ушла в другую комнату, дверь в которую была закрыта грязной марлевой занавеской. Сквозь нее я невольно увидел, как Лидия Николаевна производила над больной кашлем манипуляции. Там же виднелась стол, накрытый зеленою кроворовской скатертью. В простенке между окон, на небольшом столике, покрытом салфеткой, стояли всяческие склянки. Вся квартира была наполнена специфическим лекарственным запахом.

Через несколько минут в комнату вошли еще две женщины. «Вот еще две жертвы ловкой аферистки», — подумал я. Всех своих пациенток Лидия Николаевна называла ласкательными именами: «Наташенька, Танечка, Люсечка», словно это были ее

Открытие скакового сезона

Сегодня на Пятигорском ипподроме открывается скаковой сезон. В программе первого дня — фигуристическая езда, конкуризм, вольтижировка, барьерная езда, джигитовка и др.

Работники коневодства нашего края, борясь за осуществление решений партии и правительства, добились серьезных успехов в увеличении количества и улучшении качественных показателей коневодства. Начинающиеся на ипподроме испытания являются завершающим звеном в воспитании племенного молодняка и будут способствовать отбору лошадей для племенного их использования.

На Пятигорском ипподроме нынче будут испытываться лошади выведенной коневодства нашего края замечательной терской породы, арабской и кабардинской пород, англо-кабардинские и англо-арабские масти.

Центральными в сегодняшних испытаниях являются призы открытия для терских и арабских лошадей. Неменьший интерес представляет и розыгрыш пробных призов для двухлетних лошадей различных пород. Всего с 11 часов утра до 7 часов вечера будет проведено 20 скачек.

В парке культуры и отдыха

Много интересных тематических вечеров и народных гуляний состоится за лето в городском парке культуры и отдыха.

В ближайшее время проводится вечер молодых стажировцев Пятигорска. Почки купавинских текстильщиц нашел горячий отклик среди молодых рабочих нашего города. О том, как борются они за экономию сырья и материалов, за ускорение обрачиваемости оборотных средств, расскажут на этом вечере молодые стажировщики.

Следующий тематический вечер посвящается трудовым резервам. Для учеников 7 и 10-х классов организуется вечер на тему «Куда пойти учиться». С докладами выступят научные сотрудники и преподаватели пятигорских вузов и средних учебных заведений.

С 1 июля в парке еженедельно будут проводиться «молодежные четверги», на которых выступят начинающие авторы и поэты-пятигорцы, состоятся конкурсы на лучших чтецов.

Вчера в парке культуры и отдыха состоялся большой пионерский костер, посвященный 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина, открылась выставка детского творчества.

лучшие подруги. Когда Лидия Николаевна пригласила меня за грязную марлевую занавеску, я пожаловалась на болезнь легких, воспользовавшись наличием кашля.

— Давно вы кашляете?

— Месяца три.

— Разденьтесь, я послушаю вас. Резкими, торопливыми движениями трубки она выслушала мое дыхание.

— У вас затемнение верхушек легких, — заключила Лидия Николаевна. — Но я вас вылечу за десять дней.

— Что для этого нужно и чем я вам за это буду обязан?

— Платы я с вас никакой пока не возьму. Для того, чтобы сварить лекарство, принесите мне: 200 граммов масла сливочного, 200 граммов сахара, 100 граммов шоколада, две ложки какао, 200 граммов меда и 25 рублей, потому что я в лекарство буду добавлять своего — медвежьего жира и очень дорого стоющую львиную кровь, а за визит я платы не устанавливаю, сколько дадите...

Поблагодарив мою «спасительницу», я любезно рассталась с ней, не переставая думать о львиной крови и наглости знахарки. Выйдя во двор, я увидел еще один маленький домик, похожий на помещение деревенской кухни. «Вот он, стационар», — подумал я. И мне стало грустно и обидно за тех людей, которые позволяют себя обманывать аферистам, похожим на Лидию Николаевну.

Ж. Майский.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Прием А. Я. Вышинским министра иностранных дел Австрии

ПАРИЖ, 9 июня. (ТАСС). Министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский сегодня принял министра иностранных дел Австрии Й. Грубера.

Провокационный налет на здание берлинской железнодорожной дирекции

БЕРЛИН, 9 июня. (ТАСС). Как уже сообщалось, 21 мая так называемая «независимая профсоюзная оппозиция», руководимая правыми демократами — шумахеровцами, попыталась организовать провокационную забастовку в городском железнодорожном транспорте западных секторов Берлина. Однако эта провокация, осуществлявшаяся при пособничестве и поощрении со стороны западных оккупационных властей. Ворвавшись внутрь здания дирекции, налетчики начали там дебош. Агентство ДПД поспешило в связи с этим сообщить, что «личный состав железнодорожной дирекции, находящейся под советским контролем, 9 июня, видимо, не сможет приступить к работе».

Однако сегодня железнодорожная дирекция работала, как обычно. Бандитская провокация явно не удалась.

Демократические круги и печать Берлина отмечают, что вызванная по телефону к месту происшествия американской военной полиции не появлялась в течение нескольких дней. Они рассматривают эту новую провокацию, как попытку демонстрации, инспирированной известными кругами и приуроченной к обсуждению берлинского вопроса на сессии Совета Министров Иностранных Дел.

На инспирированный характер лета указывает и то, что он с момента его начала был подробно зачитан американскими фотокорреспондентами и кинооператорами.

Новый состав венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 10 июня. (ТАСС). Сегодня делегация политической комиссии венгерского парламента во главе с вице-председателем парламента Имре Мольнар посетила президента республики Арпада Саковича и сообщила ему, что политическая комиссия предлагает поручить сформирование нового правительства Иштвану Доби.

После этого президент принял Иштвана Доби и сообщил ему о своем согласии с предложениями политической комиссии и поручил ему сформирование правительства.

В 4 часа дня Иштван Доби представил президенту республики свои суждения о составе правительства.

По представлению Иштвана Доби, президент республики утвердил следующий состав совета министров: председатель совета министров Венгрии — Иштван Доби, заместитель

председателя совета министров — Матиас Ракоши, министр без портфеля — Эрне Герэ, министр иностранных дел — Дьюла Калла, министр внутренних дел — Янош Карадар, министр обороны — Михай Фаркаш, министр юстиции — Иштван Рис, министр финансов — Иштван Кошица, министр транспорта и связи — Лайош Вебрич, министр земледелия — Ференц Эрдеи, министр промышленности — Михай Жоффинец, министр легкой промышленности — Дьердь Марошан, министр строительства — Иожеф Дарващ, министр внутренней торговли — Иожеф Богнар, министр внешней торговли — Шандор Ронаи, министр социального обеспечения — Анна Ратто, министр культуры — Иожеф Ревай, министр просвещения и культуры — Дьюла Оргутай.

Завтра президент примет присягу членов нового правительства.

Создание „гвардии внутреннего порядка“ в Индии

ДЕЛИ, 10 июня. (ТАСС). В северных провинциях Индии создана так называемая «гвардия внутреннего порядка» в составе 600 тысяч человек. Вскоре она будет доведена до 1200 тысяч человек. «Гвардейцы» обучены владеть огнестрельным оружием, одеты в военную форму с индийскими знаками различия. Эта «гвардия» обязана помогать полиции во всех мероприятиях по «охране внутреннего порядка». Она считается также «второй линией обороны» и обучена для совместных военных действий с регулярной армией. Военные команды в частях этой «гвардии» отдаются на английском языке. Каждый «гвардеец» обязан дать подписку и принести присягу индийскому правительству.

Краткие сообщения

ДЕЛИ, 10 июня. (ТАСС). Как передает радио Вьетнама, за время военных действий с 9 февраля по 19 мая в районе Диентриен (Центральный Вьетнам) вьетнамскими войсками убито 1200 французских солдат. Кроме того, уничтожено много военного имущества и вооружения, захвачены большие трофеи.

Лермонтовская галерея

12 июня КОНЦЕРТ
Артисты Ленинградской эстрады:
Евгения Фиш (музыкальные фельетоны), Анна Харитонова (песни советских композиторов), Анатолий и Александр Жерве (танц-концерты), 2 Дональди (акробатические танцы), Зинанда Алексеева и Николай Фетисов (акробаты), конферансье Павел Гофман.

Кинотеатр „РОДИНА“

ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ — в 10, 12 и 14 ч. № Два фильма в один сеанс — МЕДВЕДЬ и ВОЗМЕЗДИЕ — в 16, 18, 20 и 22 ч. № С понедельника — АНДАЛУЗСКИЕ НОЧИ.

УПРАВЛЕНИЮ ПЯТИГОРСКОГО ТРАМВАЯ требуется молотобоец и кузнец на постоянную работу